



新华通讯社重点报刊

第5559期  
总第6525期

统一刊号/CN32-0104

邮发代号/27-67

主办/新华通讯社

出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台  
现代快报网/www.xdkb.net  
官方微博/@现代快报  
官方微信/现代快报地址/南京市洪武北路55号置地广场  
邮编/210005

传真/025-84783504

24小时新闻热线/025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

本报法律顾问

北京大成(南京)律师事务所 朱昱律师

封面主编 王磊  
头版责任编辑 崔洪曙

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

# 人大如果“亲自”审案，还要法院干嘛

达拉特旗人大对警方提出的案件性质进行审查，这岂非越权？“涉案”人大代表是否违法，那是要法院、检察院等司法机关作出的裁决，人大如果具有司法权，那还要法院等司法机关干什么？

现代快报特约评论员 肖余恨

2014年9月、12月，内蒙古自治区达拉特旗公安局两次向该旗人大常委会发函，请示对旗人大代表杨宾刑事拘留，警方认为，杨宾涉嫌合同诈骗。但该旗人大常委会召开联席会议，会上多位专家认为是民事纠纷，人大常委会投票否决了警方的请求。“要搞清楚（人大代表）是不是真的违法。”达拉特旗人大常委会主任乌云达赖说。（1月20日《新京报》）

人大常委会运用否决权，拒绝公安机关对人大代表的拘留，这样的案例数不胜数。事实上，依照法律，人大确实具有许可或拒绝人大代表被逮捕或刑事拘留的权力，但这是有特定前提的。法律之所以作出这样的规定，是为了保护人大代表履行代表的建议权和监督权免受不法侵害。

鉴于以往法律在保障人大代表相关权利问题上的语焉不详，致使有些人大代表把这一法律规定当作自己为非作歹的保护伞，2010年修



漫画 俞晓翔

订后的《代表法》对此作了更为明确和清晰的界定，“人民代表大会主席团或者常务委员会受理有关机关依照本条规定提请许可的申请，应当审查是否存在对代表在人民代表大会各种会议上的发言和表决进行法律追究，或者对代表提出建议、批评和意见等其他执行职务行为打击报复的情形，并据此作出决定。”

如果人大代表因为自身的不当行为，与履职无关而存在违法的嫌疑，这一保护的前提便不存在，其享有的“特权”也应自动解除。否则，人大代表岂非具有超越公民的特权，那法律面前人人平等，又从何说起？

达拉特旗人大应该审查的，首先是公安机关的法定程序是否完备；其次是公安机关对该人大代表的指控，是不是形成了对人大代表履职的打击报复。如果这两点都不存在，那人大即便是作为当地最高权力机关，也无权否决拘留的请求。奇怪的是，达拉特旗人大组织一班人马，对警方提出的案件性质

进行审查，这岂非越权？“涉案”人大代表是否违法，那是要法院、检察院等司法机关作出裁决，人大如果具有司法权，那还要司法机关干什么？如此越俎代庖，则是滥用法律赋予人大的特定权力的。

让人大归人大，让司法的归司法，各守边界，才会相安无事，形成互相制衡的良性循环。如果人大认为司法机关裁决有错，则可以启动特定程序，进行问责，这是人大能够做的。对人大代表的无原则保护，只能是助长了一些人大代表的认知偏差：认为人大代表具有豁免于法律之外的特权，而这，正是一些人热衷于运用各种手段，谋求“代表”这一称号不轨意图之动机。

依法治国，是正本清源的时候了。回到此案，公安机关的拘留是否妥当，以及该人大代表是否违法，自有法院审判，还有检察院审查。人大暂时还是保持冷静客观的好。须知，任何权力的越界，都会产生恶劣后果，人大当然也不会例外。

## 社评互动

### 对失责的监管者应加大问责力度

读了现代快报1月20日社评《黑心包子馅去哪儿了，岂能“不知道”？》，颇有同感。为什么黑心包子馅会“野火烧不尽，春风吹又生”。一是黑心包子馅“供不应求”，与多家知名连锁包子店有供需关联。二是作为知名连锁包子店的食品验收制度成了装点门面的“招贴画”。三是些政府部门监督不力。不是“守株待兔”，就是“砸掉锅灶”罚款了事。要改变现状，就必须加大对监管部门的问责力度，加大对失职、渎职的公职人员，特别是主要领导的处罚力度。

南京读者 杨龙

## 跟帖

@弘毅男：关系千家万户生命安全的大事，岂能儿戏。

@潘益兵：包子也不敢随便乱吃了。

@湖南法律服务网：食品安全问题事关民生大事，必须彻底查清楚，坚决取缔非法黑作坊。

@无所事事的海盗：其实我觉得一些政府部门对法律法规的掌握程度还是很到位的，因为我每次打投诉电话，他们总是能非常肯定地告诉我，按照法律，这个不归他们管，我去百度一下法律条文，还真是不归他们管，但是究竟归谁管，法律没说。

选自“@现代快报”新浪微博网友跟帖

拨打96060，加入本周六快报免费看房团，即可获赠精美新年礼品

## 直通牛津的“最牛学区房”均价只售6300元/m<sup>2</sup>？



办学第二年，在校学生即收到包括牛津、帝国理工学院等世界顶级名校录取通知书，这些看似几无可能的事，最近却真实地发生在碧桂园凤凰城。

该校大学预科12年级（相当于国内高三）报考英国大学的10名同学，2名被牛津大学预录取，4名被世界排名第二的帝国理工学院预录取，5名被世界排名第五的伦敦大学学院预备录取；9名被世界排名前50的大学预录取！10名同学全部被世界100强大学录取！

而正是这样直通牛津等世界名校的最牛学区房，其均价却仅为6300元/m<sup>2</sup>。

### “最牛学区房”去年已热销超4000套

碧桂园学校IB是公认的国际教育领跑者。目前全世界有3900多所IB成员学校（中国目前有80多所），遍布147个国家和地区，全世界有2500多所大学承认IB国际文凭。其中哈佛、耶鲁、剑桥、牛津等世界顶尖大学都欢迎IB毕业生报读。碧桂园学校实施IB国际课程（高中同时开设A-LEVEL课程），不用踏出国门，就可以实现课程、语言、学习方法与国外大学无缝接轨，尤为值得一提的是，目前在国外读大学预科的费用，两年至少超过40万，在碧桂园学校完成大学预科，可节约70%的费用。

一句容碧桂园学校，一个创下多项纪录的地方：从破土动工到开学只用了10个月时间，传承碧桂园13年国际教育经验，高起点实施国际教育，一路走上快车道，半年即成“IB候选学校”；一年再获“IB咨询访问”；一年半，12年级4名学生获得牛津、剑桥大学面试通知！

从碧桂园IB进入南京买房人的视野以来，作为最被看好的“最牛学区房”，碧

桂园凤凰城就一直备受市场追捧，仅去年一年就卖出4000多套房源，销售金额近40亿。

### 教育、交通、商业、娱乐、医疗一应俱全

不止于直通世界顶级名校的高端教育资源配套，经过四年发展，大城生活配套日趋完善。碧桂园凤凰城更是倾力打造了华东地区最大的儿童主题商场——欢乐城，并配置五大洲主题的大型儿童体验式乐园——希乐城。在与国际级教育同步中，更注重青少年的德智体美劳全面发展，以素质教育理念将希乐城、碧桂园学校融会贯通，打造中国最强青少年教育社区。

四年成熟大城，碧桂园凤凰城自持国家一级资质物业，全天候物管、清洁、安全等让业主生活更舒心；自建不低于2500平米的社区医院，南京知名治疗专家全天候坐诊，让居者更安心；商业中心、华联超市、一期商业街、凤凰集市等各项生活配套让生活更便捷舒适；交通中心免费业主巴士循环往返市中心，让

每个人在繁华与静谧生活间随意切换。S122快速路、S6轻轨双交通，20多分钟即可畅达中山门。城市，需要沟通，但碧桂园凤凰城自建大城生活，打造区域核心，成就无限潜力。

### 拨打96060， 即可加入本周六快报免费看房团

拨打96060，即可报名参加本周六发车的《现代快报》碧桂园·凤凰城免费看房团，所有报名读者都能全部品鉴全套样板间，碧桂园凤凰城小区全景，有专业置业顾问为您现场解疑释惑。

碧桂园凤凰城2014年全年热销4000余套，销售额近40亿！目前在售87-133平米洋房，均价6300元/平米；在售176-240平米稀缺双拼别墅，总价200万起！碧桂园凤凰城“匆匆那年”寻找你的买房“关系”，即日起凡碧桂园员工及业主老乡、同学、亲属等购房，均额外享97折！

### 特别提醒

## 快报云媒 让生活多点内容

快报云媒的产品定位：

- 实用便捷的本地服务
- 精彩纷呈的同城活动
- 及时权威的信息发布
- 免费低折扣的福利商品

快报云媒的产品理念：

- 我们立足于南京拥抱长三角！
- 我们生产内容也提供生活方式！
- 我们有一张“报纸”叫现代快报！
- 我们有一个“APP”叫快报云媒！
- 快报云媒，让生活多点内容！

### 致现代快报的读者：

有人说，这是枫叶的冬天。  
你应该选择开冬季避暑……  
有人说，这是转世的春天。  
你不能选择在此时生育……  
我们坚持十年，始终相信……  
文字不过指尖而存在！  
内容不同领域而消亡！

现代快报，选择在这个季节坚持。  
快报云媒，选择在这个季节诞生。

快点一起来看吧！

快报  
云媒

什么叫  
“云媒”

传播跨端性  
本地便捷性  
屏牌权属性  
用户私人性  
服务综合型  
内容专业性



Android\_快报云媒二维码



iOS\_快报云媒二维码

现代快报云媒